

**Mafia șpăgilor din Primăria Mangalia (IV). Stenograme care aruncă Poliția Locală în aer: Colgiu: „Din 15.000 euro, lui Z.L. i-am remis suma de 3.500 – 4.000 euro”**

27 februarie 2025 7:27



*La fix o lună de la alegerile locale, mai exact, la data de 09 iulie 2024, Mangalia era zguduită de vestea că mâna dreaptă, umbra, dirijorul patronului Primăriei Mangalia SRL, Cristian Radu, pe numele său, Dorinel Colgiu era prins în flagrant în apropierea Oficiului Poștal, unde mașina sa a*

## ***fost oprită în trafic de către procurorii DNA Constanța.***

Sub scaunul din dreapta față al mașinii se „odihnea” confortabil o pungă în care se afla suma de 60.000 lei, bani pe care Colgiu îi primise cu doar câteva minute în urmă de la un intermediar, coinculpat în dosarul penal de trafic de influență.

La data de 31.07.2024, N.G. a formulat un denunț la Direcția Națională Anticorupție – Serviciul Teritorial Constanța prin care a sesizat faptul că în cursul lunii mai 2024, Colgiu Dorinel i-a solicitat suma de 3.000 de euro pentru ca martorul denunțator să efectueze acte de comerț la două puncte de lucru ale societății pe care o deține în stațiunile Venus și Jupiter fără autorizație “Aviz de funcționare”, emisă de către Primăria Mangalia și, implicit, fără să fie controlat de către Poliția Locală.

Potrivit procurorilor, pentru suma de 3.000 de euro, Colgiu urma să intervină la șeful Poliției Locale, L. Z. pentru ca societatea denunțatorului să nu fie controlată și sancționată de către Poliția Locală. Cauza a fost înregistrată sub nr. 66/9/P/2024.

La sfârșitul lunii mai 2024, înainte să deschidă activitatea în sezonul estival, denunțatorul s-a întâlnit cu Colgiu în fața sediului societății de termoficare SC Goldterm S.A., pe care inculpatul o conducea, la vremea respectivă, în urma discuției purtate, Colgiu i-a spus să aștepte câteva zile pentru a discuta cu șeful Poliției Locale, L. Z., dar că îl va costa suma de 3000 de euro.

Ulterior, la data de 05 iulie 2024, denunțatorul s-a întâlnit cu Colgiu în stațiunea Venus, ocazie cu care s-au înțeles ca la data de 09 iulie 2024 să dea suma solicitată de către inculpat.

În data de 09 iulie, denunțatorul a așteptat să fie contactat telefonic de către Colgiu, însă câteva ore mai târziu a aflat că acesta fusese prins în flagrant cu altă șpagă asupra lui, fiind condus la DNA pentru a fi audiat.

Astfel, denunțatorul a scăpat de birul ilegal, fiind mai "bogat" cu 3.000 de euro, dar și cu satisfacția că cel care îi storcea de bani, de ani buni, pe agenții economici fusese, în sfârșit, prins.

Implicarea în schema șpăgilor a șefului Poliției Locale, L. Z., reiese din mai multe stenograme ale unor convorbiri între Colgiu și diverși agenți economici care nu erau lăsați să intre în leglitate, în sensul că nu li se eliberau avize și autorizații, în schimb, erau frecvent amendați de către Poliția Locală dacă nu dădeau sumele în euro pretinse de către Colgiu.

**Colgiu: Salut, ce faci?**

**Martor: Salut! Uite, pe la treabă. Pe la muncă. Voiam să vă zic că am sunat acolo (nr. la Poliția Locală) și a rămas că mă duc mâine la 10 jumătate acolo, jos la...**

**Colgiu: Du-te după 12.00 așa, mai bine**

**Martor: Să mă duc după 12.00?**

**Colgiu: Păi da, că poate îl găsești pe L. să-l saluți (n.r. Se referă la șeful poliției Locale, L.Z.)**

**Martor: Da da da și-l salut și...**

**Colgiu: Da, pentru subiectul pentru care te duci mâine acolo (n.r se referă la autorizația de construcție), trebuie să rezolvi, urgent, cu anul trecut, știi (n.r. se referă la plata sumei de 6.000 euro restantă din sezonul estival 2023)**

**Martor: Cu ăia 6. Păi, o s-o rezolv. Acuma, deocamdată, rezolv asta, după weekend, luni rezolv și cu o parte, nu cu tot, că**

*sigur n-o să am tot. Dar o parte cel puțin, adică ce se face weekendul ăsta.*

*Colgiu: mâine du-te acolo dup 12.00 și-l saluți și pe el când îl vezi.*

*Martor: Deci, pur și simplu salut salut și atât, nu?*

*Colgiu: Salut, salut! Ce faci? Uite am venit să... m-au chemat colegii tăi.*

*Martor: Da da da.*

*Colgiu: Am venit puțin până aici și atâta.*

*Martor: Da. Oare, să-i fac o întrebare lui L. mâine când mă duc la el așa și să-i zic cumva, uite problema mea cu autorizația, poate, dă el o soluție repede pe acolo să mă duc la Primărie dup-aia?*

*Colgiu: Poți să-l întrebi, la modul că bă, arhitectul, cum naiba dau și eu de el? Că uite trebuie...știi*

*Martor: Îi zic că am fost la doamna S (n.r. o angajată a Primăriei)*

*Colgiu: Dacă te vezi doar cu el așa, să nu fie altcineva*

*Martor: Doar cu el, îți dai seama, că nu mă apuc să latru ca nebunul pe acolo.*

*Colgiu; Păi asta zic, da.*

*Martor: Hai, atunci mă duc mâine la 12.00 jumate și aștept să mă sune cine mă sună mai târziu, da? Dar ce rugăminte am*

*Colgiu: Da și mâine te duci*

*Martor: Dar vezi pe cine o să mă sune...adică n-aș vrea să fie cineva cunoscut. Nu știu. Vezi, tu știi mai bine pe cine suni.*

*Colgiu: Da, stai liniștit, TU-I DAI ÎN CEVA ȘI NU VORBEȘTI*

**NIMIC ALTCEVA. ALTĂ DISCUȚIE NU EXISTĂ, DA?**

**Martor: Da, da.**

**Ulterior acestei convorbiri, la data de 19 iunie 2024, martorul s-a întâlnit în stațiunea Jupiter cu persoana trimisă de către Colgiu căreia i-a remis suma de 1.000 de euro.**

**Influența pe care o avea Colgiu asupra angajaților Primăriei și Poliției Locale Mangalia reiese și din următoarea convorbire:**

**Martor: ...Mi-a venit iar Poliția Locală, a treia oară!**

**Colgiu: De ce?**

**Martor: Tot cu...tot cu asta cu autorizația și mi-a ziss-o rezolv luni, marți, să merg la Primărie s-o rezolv**

**Colgiu: Vorbesc eu cu L., ce să rezolvi?**

**După câteva ore:**

**Pentru a nu atrage suspiciuni, Poliția Locală dădea amenzi modice, "de florile mărului"**

**Colgiu: Ascultă-mă! Mi-a zis L. că vin ăia așa de florile mărului (n.r. referindu-se la Poliția Locală), că tre să vină și la tine. Nu te speria, o să-ți dea o amendă de-aia de 1.000 lei pe vară, cum ți-a dat și verile trecute și cu asta basta.**

**Și partea interesantă de-abia acum urmează.**

**Audiat la data de 25 septembrie 2024, Colgiu a declarat că recunoaște că a luat șpăgi de la agenții economici, inclusiv de la cei cu care se conversa frecvent.**

**"Recunosc că am primit suma de 15.000 euro de la M.F., în mai multe tranșe, pentru sezonul estival 2023. Din suma respectivă, lui Z. L. i-am remis suma de 3.500 – 4.000 euro. Z. L. mi-a spus că mie îmi va reveni un comision din suma ce urma să fie remisă în anul 2024, pentru sezonul estival 2024.**

În anul 2024, pentru sezonul estival 2024, au fost discuții preliminare cu M.F. ca acesta să achite suma de 10 – 12.000 euro, în loc de 15.000 euro, dar nu am mai apucat să îi dau răspunsul cu privire la cuantumul sumei. Z. L. mi-a spus că până nu își achită M.F., integral, datoria pentru anul 2023, nu își dă acordul pentru ajutarea acestuia.

Din discuțiile cu Z. L., referitor la modalitatea în care îi putea ajuta sau încurca pe agenții economici, acesta mi-a spus că poate interveni asupra polițiștilor locali pentru a-i determina să întocmească în mod defectuos procesele-verbale de constatare și sancționare, astfel încât ulterior să fie anulate.

Tot acesta mi-a spus că pentru a se acoperi și a nu ridica suspiciuni în legătură cu agenții economici cu probleme pe care îi ajuta și aceștia erau sancționați de 2 ori pe vară, de regulă, în perioada iulie-august, dar cu sume modice de 2.000 lei, ce puteau fi plătite la jumătate în termen de 24-48 de ore.

## **Bilețelul care i-a trădat: Z – “Dumnezeu”, Colgiu, “apostolul” lui**

În legătură cu aceste aspect, am identificat la dosar un bilețel care s-a găsit cu ocazia percheziției efectuate la sediul Poliției Locale, în care acesta afirmă că se putea ști despre el doar de la mine, acest lucru evidențiind faptul că el se ocupa de rezolvarea problemelor agenților economici, în schimbul sumelor de bani primite prin intermediul meu. Din punctul meu de vedere, acest bilețel confirmă veridicitatea declarațiilor mele”.

Mai trebuie spus faptul că în momentul flagrantului, pe lângă cele 60.000 lei primiți șpagă, Colgiu avea în torpedoul mașinii suma de 1.200 euro despre care, inițial, a declarat că reprezintă economiile sale. Ulterior, la audieri a declarat că cei 1.200 de euro urmau să ajungă la L.Z., alți 1.300 euro

dându-i cu altă ocazie.

Colgiu a mai declarat că au fost puține cazuri când îi dădea lui Z. suma întreagă, din care îi lăsa și lui un procent de 15-20%.

Urmare a acestor probe clare, a fost întocmit și un dosar pentru luare de mită, disjuns din dosarul lui Colgiu de trafic de influență în formă continuată.

Să sperăm că acest dosar va înainta cu pași repezi, astfel ca cei care se jucau cu afacerile și banii agenților economici să fie pedepsiți potrivit legii.

Mai precizăm că în perioada 2019 – 2024, Colgiu și Z. au schimbat un număr de 3.869 de mesaje.

Vom reveni.

***Facem precizarea că efectuarea în continuare a urmăririi penale, respectiv punerea în mișcare a acțiunii penale sunt etape ale procesului penal reglementate de Codul de procedură penală, având ca scop crearea cadrului procesual de administrare a probatoriului, activitate care nu poate, în nici o situație, să înfrângă principiul prezumției de nevinovăție.***

#### **OBSERVAȚII:**

Legea 190 din 2018, la articolul 7, menționează că activitatea jurnalistică este exonerată de la unele prevederi ale Regulamentului GDPR, dacă se păstrează un echilibru între libertatea de exprimare și protecția datelor cu caracter personal.

Informațiile din prezentul articol sunt de interes public și sunt obținute din surse publice deschise sau din anchetă.

Pe aceeași temă:

EXCLUSIVITATE! MAFIA șpăgilor din Primăria Mangalia (I) Stenograme revoltătoare! Colgiu: „Băi... sper să nu fiu eu prea fraier, zi-i 5.000 euro!”

Mafia șpăgilor din Primăria Mangalia (II): Stenograme halucinante: „Bă, ăștia n-au scupule, bă! Au, mă, filiera bine pregătită! Adică totu-i pe față, mă!”

Mafia șpăgilor din Primăria Mangalia (III). Stenograme scandaloase: Colgiu, belferul comisioanelor ilegale: „ȚINE-L-CALD! E FOARTE GREU, ATÂT ÎI ZICI!”